



己亥年九月十六  
2019年10月14日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11347号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 张才方在检查指导温、台工会主题教育时强调 以主题教育五推动五促进 不断开创工会工作新局面



本报讯 和海军报道 10月9日至11日上午,省总工会党组书记、副主席张才方在温州、台州调研工会工作,检查指导市、县(市、区)总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育。他强调,市、县(市、区)两级工会要聚焦主题教育主线,上下衔接联动,突出工会特色,形成整体成效;以主题教育为契机,培育打造过硬队伍,强化责任担当,在践行初心使命中不断开创工会

张才方强调,要深学细研、学

懂弄通,以主题教育推动和促进工会理论武装。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,更好地推进工运事业在我省的实践,在坚决做到“两个维护”上显担当见成效,在建功新时代、不断开创我省工运事业新局面上显担当见成效。要结合实际、全面梳理,以主题教育推动和促进工会问题整改。针对工会经费、运行相对独立等情况,既要认真检视和全面梳理在制度、管理方面的突出问题,又要找实挖深在思想、作风、工作方面的共性问

题,着力破解工会发展改革和职工群众反映强烈的热点难点问题。要围绕中心,突出特色,以主题教育推动和促进工会工作提升。突出主题教育的“工人味”“工会味”“工厂味”,深入开展“当一周工人,体工会初心”活动。聚焦工会党的政治建设,新时期产业工人队伍建设改革、工会组建、防范化解重大风险隐患、助力服务民营经济健康发展等,把主题教育与工会的重点工作结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。要上下联动、同频共振,以主题教育推动和促进工会系统建设。问题整改要注重上下贯通、

系统整治;市总工会要加强对县(市、区)总工会主题教育工作的指导,形成一级抓一级的联动态势,取得整体成效。要振奋精神、率先垂范,以主题教育推动和促进工会班子建设。党组书记要负总责,及时研究部署和落实好主题教育的各项重要工作;领导干部要强担当、作表率,当好“领头雁”,在践行初心使命中不断加强工会各级领导班子建设。

调研期间,张才方还实地调研、考察了工人文化宫、职工服务中心等工会服务阵地的运行和服务情况,在基层联系点与基层工会主席进行了座谈交流。

## 第九届省直机关足球联赛开赛



本报讯 通讯员程小辉报道 由省直属机关工会委员会主办的第九届浙江省直属机关足球联赛,昨天上午在杭州颐高城市足球场拉开战幕。创办于2010年的省直机关足球联赛是省直机关传统品牌体育赛事和

量。省业余足球赛中影响力较大的赛事之一。本届联赛吸引了41支队伍、599名队员报名参赛,其中年龄最大的54岁,最小的22岁,平均年龄36岁。他们将在总共7轮80场比赛中展开较量。

## 看百幅书画摄影作品 听财贸系统职工心声

本报讯 记者程雪报道 10月12日,100幅书法、绘画、摄影作品在省职工服务中心展出。这些作品均出自省财贸系统职工之手,回忆峥嵘岁月,向往美好明天。

今年8月底,省财贸工会启动以“庆共和国七十年华诞,展新时代职工风采”为主题的省财贸系统职工微影视大赛和优秀书画摄影作品评比,当前展出的百

## 整治海洋环境 义工们在行动



一次天文大潮后,温岭市松门镇石板殿堵坝外又现大量的海洋垃圾,10月12日一大早,温岭市慈善义工松门服务队联合松门司法所志愿者,对这里的垃圾进行了清理,还蓝色海洋一片洁净。

当天上午7时许,义工们就来到了石板殿堵坝,这段长1.15公里的堵坝,不仅是保护群众的

## 舞出职工青春活力



10月11日-12日,“中国梦·劳动美”浙江省职工排舞大赛决赛在宁波五一广场举行,来自我省各地市、产业(局)工会的17支代表队决出最强“舞林高手”。

本次排舞大赛分规定曲目、自选曲目两项内容,评委从表演及观赏性、编排设计、整体完成度等方面进行打分。最终,绍兴市总工会代表队、宁波市总工会慈溪代表队等8支代表队获得规定曲目金奖;舟山市总工会代表队、温州市总工会代表队等8支代表队获自选曲目金奖。

通讯员王志勇、郁诗怡、严龙 摄

## 精准打击违法犯罪 最高奖励100万元

宁波鼓励内部举报食品安全违法行为

本报讯 记者张浩星报道 记者从宁波市场监管局获悉,由该局和宁波市财政局发布的《宁波市食品安全违法行为内部人员举报奖励办法(试行)》已于10月1日正式实施,该《办法》明确,对有突出贡献的内部举报人最高可奖100万元。

《办法》对可能侵害群众切身利益的11种食品安全违法行为的内部举报进行奖励,同时根据举报人提供线索的质量划分三个奖励等级:属于一级举报奖励的,按罚没款金额的8%~12%(含)给予奖励,按此计算不足4000元的,给予4000元奖励;属于二级举报奖励的,按罚没款金额的4%~8%

(含)给予奖励,按此计算不足2000元的,给予2000元奖励;属于三级举报奖励的,按罚没款金额的2%~4%(含)给予奖励,按此计算不足400元的,给予400元奖励。

考虑到内部举报人可能面对的风险,内部举报的奖励比例较普通举报的标准提高了一倍,并大幅提高了每一等级奖励的基础数额,最高奖励金额可达100万元。

宁波市场监管局相关负责人表示,该《办法》为鼓励食品生产经营企业内部人员积极举报食品安全违法行为,向监管部门及时提供侵害群众利益的重大关键且隐蔽

极深的案件线索,精准打击食品安全违法犯罪行为,有力击破利益同盟提供了有力的制度保障。

《办法》同时规定,举报人对涉及系统性、区域性食品安全风险的,涉及婴幼儿配方奶粉,且已对公众生命身体健康造成较大危害或者可能造成重大危害的;涉及用非食品原料生产食品、故意掺假售假,且已造成较大社会危害或者可能造成重大社会危害的内部举报行为,若有特别重大贡献的,奖励金额原则上不少于30万元。

《办法》还对奖励程序以及内部举报人的信息保护等作了专门规定。

## 是不是 高技能人才 用业绩说话 宁波市产业一线技能人才 有了新的成长通道

本报讯 通讯员周琼、任社报道 是不是高技能人才,拿什么说话?实实在在的业绩!近日,宁波市出台《宁波市高技能人才直接认定暂行办法》,不限资历,不唯学历,实实在在的业绩成为高技能人才最好的“通关卡”。一线职工,在与本职业相关的技术改造、工艺革新、技术攻关上业绩显著,年创造直接经济效益在50万元以上的,经评审就可以直接认定为技师。

### 业绩突出,就可直接晋升

《宁波市高技能人才直接认定暂行办法》,为宁波市160万余名一线技能人才带来了新的成长通道。通过直接认定,一大批“手上有真功夫”的技能人才有望“一键通关”,获得认可。

喜欢在产业一线搞发明创造的技能人才,如果曾获得与本职业相关的两项以上国家专利,或者获得省以上科技成果(发明创造)四等奖以上、或两项市以上三等奖的项目,就可申请直接认定为技师(二级)职业资格。一线技能人才通过自己的技术改造、工艺革新、技术攻关,“吸金”效果显著,每年可为企业创造直接经济效益50万元以上(须由单位提供相关材料),同样有机会获得直接的职业资格晋升。同时,入选世界技能大赛全国选拔赛相关项目国家集训队、被认定为浙江省“百千万”高技能领军人才中从事相关工作的“优秀技能人才”、从事相关职业且获“港城工匠”“市优秀高技能人才”称号的人员,或市级技能大师工作室领办人、获全国职业院校技能大赛(高职组)一等奖的人员等,均可申请直接认定为技师(二级)职业资格。

同时,对于高级工的直接认定,这份文件也作出了相应的详细规定。

### 新通道为人才成长注入新动力

该市人力社保局相关负责

人说,按照现行相关政策,技能人才取得中级工职业资格5年后才可申报高级工,高级工到技师的晋升又至少需要4年,从一线成长为技师,往往需要10年到15年的漫长经历。“不看资历,不看学历,用实实在在的业绩说话,可以鼓励更多人才专注于自己的技能成长,让他们看到职业发展的大好前景。”这名负责人说,除了本次出台的这一政策,近年来,该市通过企业自主评价、赛事选拔等各种渠道,不断打开技能人才上升空间,今年还出台了专门的政策,让高技能人才与工程技术人才职业发展通道实现贯通。截至今年6月底,全市技能人才总量已达160.17万人,其中高技能人才46.65万人,占技能人才的比重已达29%。

一石激起千层浪。对于新政,宁波市轨道交通集团有限公司运营分公司人力资源部有关负责人一脸高兴。他告诉笔者,公司有很多年轻的业务骨干符合直接认定的申请条件,他们平时一心扑在工作上,为公司带来巨大的效益,但苦于没有时间进行系统学习,又因为考取证书有从业时间上的限制,所以职业资格提升十分缓慢。现在大家可以借助这个新政证明自己,圆自己的证书梦了。

对于一些“师傅”,新政的“能力说”显得更加甜蜜。宁波升华红木家私有限公司老总王海波说,他从16岁开始在宁波工艺美术品厂当学徒,22岁出来办厂。目前公司年产值3000余万元,员工60人,很多技术人员是他在宁波工艺美术品厂的师兄弟,个个都是技艺高超的手艺人,但平时忙于业务钻研和市场经营,没有时间和精力去考证考级。直接认定办法的出台,为他们这批有技术、有能力、有干劲的木艺老师傅提供了一个被认可的机会。

## 弘扬劳模精神 发挥劳模作用 绍兴财贸系统 劳模工匠服务团 “把脉”民企

本报讯 记者胡翀报道 模范带头、贴近需求、解决困难。日前,绍兴市人大常委会副主任、总工会主席阮坚勇带领以全国劳模、市人民银行行长孔祖根为团长的财贸系统劳模工匠服务团,深入企业开展“三服务”活动。对财贸系统金融税务如何助力民营经济发展,对劳模工匠如何在推进产业工人队伍建设上发挥引领作用与企业展开深入探讨。

服务团一行在浙江盛洋科技股份有限公司(以下简称盛洋科技),详细了解了企业发展历史、企业经营情况以及当前面临的困难。在随后召开的民营企业座谈会上,浙江中成控股集团有限公司、绍兴金利门家俱有限公司、绍兴易邦医用用品有限公司等6家民营企业家也纷纷发言,就企业生产经营情况和遇到的困难相互作了交流。这当中就涵盖了融资、贸易、成本、职工素质提升等诸多共性问题。

阮坚勇在会上指出,各位金融税务系统劳模要争做新时代的领跑者,要有一股甩开膀子的干劲,在各自的岗位上干出特色、干出亮点、干出成绩。要有一股精益求精的钻劲,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助推“绍兴制造”向“绍兴智造”跨越发展;要在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,充分发挥劳模引领作用,为绍兴企业提供更多支持与服务,彰显劳模担当本色。

